

新宁脐橙产业借力金融扶贫“精准滴灌”共生共荣 奔走在乡村振兴的大道上

王维斌 蒋丽君

“我将5万元扶贫小额贷款投入到脐橙种植行业,加入到脐橙种植合作社,种植的脐橙不愁销路,由龙丰果业公司进行保价收购,我的致富梦终于实现了!”近日,说起金融帮扶,新宁县金石镇月汉村果农王远辉一脸的喜悦。

近年来,新宁县脐橙产业在当地金融系统的大力支持下不断蓬勃发展,脐橙种植专业合作社如雨后春笋般涌现,累计带动5万多贫困人口脱贫致富。

结合县情定良策 产业扶贫助脱贫

新宁县是武陵山片区扶贫攻坚县,有建档立卡贫困人口12.4万人。近年来,人民银行新宁县支行在新宁县委县政府的大力支持下,在省市人民银行的精心指导下,闯出“金融扶贫服务示范村+”新路子,大力开展金融扶贫示范村创建活动,以114个贫困村产业发展为重点,加强金融与产业扶贫对接,切实助力脱贫攻坚工作,群众收入大幅提升,金融与脱贫致富形成良性循环,加速了金融与“农旅”融合,加快了乡村振兴的步伐。

新宁县共有6个乡镇种植脐橙,面积达32万亩,是我省脐橙种植大县。该县将金融扶贫资金重点向脐橙产业倾斜,结合新宁实际,制定了“资金跟着穷人走,穷人跟着能人走,能人跟着市场走”的策略。以“合作社+农户+能人”的方式将扶贫资金和涉农资金整合起来,紧紧围绕脐橙产业发展,做实主办银行和扶贫企业对接,建立金融扶贫新型农业经营主体数据库,遴选10个优质新型农业经营主体纳入清单,切实满足脐橙产业家庭农场、专业合作社以及农村小微企业、致富带头人等群体的资金需求。

“现在的政策就是好!”看着自家的脐橙果园树,朴实的王远辉说这话时脸上洋溢着笑容。王远辉是一名建档立卡贫困户,现年

48岁,今年县农商银行向他发放了5万元的扶贫小额贷款,并引导他跟着产业能人——龙丰果业董事长徐小龙走。王远辉将5万元资金投入脐橙种植,由龙丰果业公司为其提供脐橙种植技术指导和保价收购。2017年,王远辉共种植脐橙3.8亩,采摘脐橙1万公斤,年收入4万元以上,成功脱贫致富!昔日如月汉村这样的贫困村,如今已经变成一个美丽的脐橙观光现代果园。

创建金融服务站 打造扶贫示范点

为解决果企、果农使用金融服务工具不便的问题,人民银行新宁县支行指导各金融机构在各贫困村按照“八有”标准创建金融扶贫服务站,并着力打造与电商、助农平台的“三站”融合点,不仅为当地百姓提供了优质的金融服务,宣传推介了金融扶贫政策知识,而且有效提升了果园脐橙的销路,只需在站内轻点鼠标,产品即能通达全球。

月汉村被人民银行新宁县支行列为该县首个“金融扶贫服务站+产业扶贫示范村”三站融合示范点,同时将坐落于月汉村的龙丰果业打造为首个省级扶贫再贷款示范点。2017年,新宁县农商银行运用扶贫再贷款为龙丰果业发放基准利率产业扶贫贷款500万元,降低了企业的融资成本,提升了企业的发展动力。为月汉村及周边村组113位村民发放扶贫小额贷款475万元,并以“公司+基地+农户”的模式,带动周边13个村5000余贫困户加入脐橙专业合作社,通过产业帮扶、产品包销、劳务务工等方式实现稳定增收。龙丰果业通过提质改造老脐橙园3000亩,新建高标准脐橙园2个,使贫困户人均增收2万元以上,为周边贫困户打造起长效的扶贫项目。

“得益于人民银行扶贫再贷款的支持,通过人民银行搭建的平台,预计我公司2017年销脐橙3万多吨,有160户贫困户将顺利实现脱贫致富!”上月28日,在龙丰果业联合周边13个村举行的“金融扶贫村广场舞联谊赛

庆丰收”活动上,徐小龙兴奋地说道。至此,新宁县金融扶贫工作开始开花结果。

完善农村信用体系 树诚信立典型

“若想富,守诚信”。为更好地帮助建档立卡贫困户脱贫致富,为贫困户解决产业发展资金问题,人民银行新宁县支行着力编织农村信用体系,通过树诚信示范典型,打造信用高地、资金洼地。一是扎实开展授信评级建档工作。依托金融扶贫服务站,逐个开展贫困户授信评级,建立信用评价机制,实行“一户一档”建立农户融资需求信息库,实现金融扶贫“精准滴灌”。二是积极开展“信用村”“农村信用示范户”“诚信基地”创建。守信农户可获得“贷款优先、额度放宽、期限延长、利率优惠”等更多的融资便利。如黄背村、月汉村的村民信用意识高,村民争相比诚信,全村没有一户有信用不良记录。黄背村由此得到了新宁县金融机构更多的支持,也成为率先脱贫致富的村庄之一。

2016年以来,人民银行新宁县支行共创建金融扶贫服务站135个,实现贫困村金融服务全覆盖,其中61个实现了与电商、助农取款点的功能融合;共打造市级扶贫再贷款示范点4个(其中1个获评省级扶贫再贷款示范点),创建金融扶贫示范村12个,为建成金融扶贫示范县打下坚实基础。人民银行新宁县支行共发放扶贫再贷款1.8亿元,落实扶贫信贷风险补偿基金2850万元,推动新宁县金融机构发放扶贫小额贷款1.45亿元,覆盖建档立卡贫困户3410户,全县银行机构发放产业扶贫贷款达5.45亿元。

“一花独放不是春,百花齐放春满园”,新宁县脐橙产业借力金融行业,营造出共生共荣的景象,不断带动更多的贫困户走向致富奔小康的大道。而这幅画卷,还在不断延伸……

新时代 新气象 新作为
——邵阳乡村振兴探索

“娘子军”建功新邵阳

市政协副主席郭好为女企业家授牌。
董中涵 摄

本报讯 “一样的目标让我们相聚一堂,我们站在新的起跑线上……”1月16日,在市女企业家协会2017年年会上,100余名女企业家合唱协会会歌。“巾帼心向党,建功新邵阳”,正是这支“娘子军”积极投身建设新邵阳,谱写出一曲曲巾帼不让须眉的兴邵壮歌。

市女企业家协会现有会员250多名,是我市经济建设的一支有生力量。2017年,市女企业家协会坚持服务地方经济发展,先后开展了“邵阳市巾帼脱贫行动政银企联谊会”“邵阳市巾帼脱贫行动集中展示展销”等一系列履行社会责任、助力扶贫攻坚的活动,为促进我市经济社会发展发挥了积极作用。其中,2017年3月8日该

协会协助市妇联举办纪念“三八”国际妇女节107周年暨春风行动中巾帼专场洽谈会,巧搭女性就业桥梁,助力贫困妇女、女农民工、失业妇女就业创业。活动现场49家用人单位提供近3000多个工作岗位供广大女性求职者挑选,当天达成就业意向1800余人。

“2018年我加入了‘新梦想留守儿童公益事业’,我将尽自己一点绵薄之力,为留守儿童种下一颗爱的种子。”市女企业家协会副会长张红阳2017年资助了20多名贫困大学生,并免费提供货源,鼓励寒门学子勤工俭学,2018年她的目标是发动更多人关爱留守儿童,成功帮助2018名留守儿童。(董中涵)

让特困供养老有所养

杨波 尹振宇

1月22日上午10时许,在新邵县雀塘镇敬老院,69岁的特困供养对象曾再强老人沿着无障碍扶手慢悠悠地踱着步子来到太阳底下,享受着阳光的和煦。

曾再强参加湘桂黔铁路建设时因公受伤,导致双目失明,因生活困难,2004年就住进了敬老院。10多年来,在这里生活上有人照料,曾再强感到很知足。尤其是去年院里对照料区建设进行了升级,增加了许多无障碍设施,更是为曾再强这样生活不便的保障对象提供了便利。“感谢党和国家的好政策,让我可以在这无忧无虑地安度晚年。”

雀塘镇敬老院有2位老人需要全护理,15位老人需要半护理。2017年7月,该院投入6.8万元将敬老院第一栋一楼改造成照料护理区域。照料护理区设有医务室、值班室、康复室等功能室,购买了全自动医疗床及失能人员辅助器具,每张床位配备了可直接对话的呼叫系统,对全失能床位安装了监控系统,对院内公共区域进行了无障碍全面升级改造,合理划分住宿区、娱乐区、健身区、特护区。谈起现在的变化,该院院长陈建国情不自禁地竖起了大拇指。

“以前院里工作人员少,管理难度大,现在好了,设施改造

到位后,为失能、半失能老人提供特殊护理、特级护理,老人们的生活也便利许多,我们少操了不少心。”

2017年,为做好特困人员供养工作,市民政局出台了《关于加快推进农村敬老院照料护理区建设工作的通知》,要求切实做好特困人员照料护理工作,逐步建立适应特困人员救助供养的服务管理和机构建设模式,保障和维护好特困人员尤其是生活不能自理特困人员的基本生活权益,真正实现特困人员基本生活有保障,日常和生病期间有人照料,确保各地失能、半失能特困人员集中供养率达到30%。

在邵阳县谷洲镇,照料护理区全部安装有监控系统,每个老人的床头和厕所都装有呼叫系统。有事只要轻轻一按,工作人员就会马上到达。同时,根据实际需求还配备了轮椅、拐杖、助行架,移位车,移动吸氧设备等,老人生活变得更加便利。

“加快特困人员照料护理区建设,正是‘民政爱民、民政为民’的体现。我们要进一步加快建设步伐,使全市越来越多的特困供养人员生活有保障,日常和生病期间有人照料,确保各地失能、半失能特困人员集中供养率达到30%。”市民政局负责人介绍,2017年省定我市建设农村敬老院照料护理型床位500张,截止到目前,全市投入500万元新建照料护理型床位664张,圆满完成了省定计划。



投入使用的呼叫系统和视频监控
图为严塘镇敬老院新建成的呼叫系统和视频监控
杨波 摄



过了腊八节,年味一天比一天浓了,我市各大商场、超市和门店节庆用品销路开始走俏。图为1月24日,消费者在三眼井市场选购节庆用品。
杨波 摄

标本兼治根除欠薪顽疾

新华

春节将至,各地纷纷开展清理欠薪专项执法检查,帮助广大农民工足额拿到工资返乡。仅上海一地,一个半月来就为农民工追回欠薪近3700万元。但也应看到,欠薪问题依然时有发生,根治这一顽疾还需继续努力。

“辛苦一年不见钱,两手空空泪汪汪。”恶意欠薪事件严重损害劳动者合法权益,引发社会问题,人民群众反映强烈。党中央高度重视保障农民工工资支付工作,中央领导同志多次就此作出重要指示批示。人社部制定印发《治欠保支三年行动计划(2017-2019)》,明确建立健全长效机制的时间表和路线图。去年底,国务院办公厅出台《保障农民工工资支付工作考核办法》,明确将保障农民工工资支付纳入政府考核评价指标体系,努力实现到2020年基本无拖欠的最终目标。目标就是承诺,承诺就要兑现。确保农民工及时、足额拿到辛苦钱,切实维护广大农民工的合法权益,各地各部门责无旁贷。

近年来治理欠薪力度不小,成效初步显现,但在一些地方,“年年干活年年欠,年年讨薪年年难”的现象依然存在,折射出欠薪问题的复杂性、顽固性。“善治病者,必

医其受病之处;善救弊者,必塞其起弊之原。”唯有察病情、去病灶、除病根,跳出“运动式清欠”的窠臼,既紧盯个案、严肃查处,又抓好政策落地、形成长效机制,采取标本兼治的办法,方能从根本上破解这一老大难问题。

目前,欠薪主要发生在工程建设领域、劳动密集型加工制造、餐饮服务等行业,尤以建筑领域为“高发区”“重灾区”。这既与劳动用工不规范、部分中小企业生产经营困难有关,也与一些领域“算总账”的项目制运作方式有很大关系。在项目完成后施工单位才能拿到全部工程款的情况下,很多劳务公司或建筑公司往往不按月发工资,“垫款揽活”把风险转嫁到农民工身上,导致出现欠薪问题。针

对这一症结,关键是完善制度、狠抓落实。施工单位必须建立工资保证金制度和工资支付监控制度,必须以法定货币的形式支付给农民工工资,且工资必须直接发给农民工本人,劳动用工必须签订规范合同,建立职工名册。只有这些措施真正落实了,才能为农民工的合法权益筑牢防护网。

依法维护劳动报酬权益,是广大农民工最关心、最直接、最现实的利益问题,关系到社会公平正义和和谐稳定。各地各部门要积极主动行动起来,既抓好年终岁末的清欠工作,又加强平时的监管,着力从规范劳动用工制度、建立健全工资支付保障制度、加大惩治力度、补齐监管短板等方面综合施策。各级干部要把责任扛在肩上,把工作做在前头,妥善解决好拖欠农民工工资问题,不断增强广大农民工的获得感和幸福感。

财富论坛

长沙银行2018年01月19日-2018年01月28日人民币理财产品信息表

产品名称	购买时间	成立日	到期日	期限	预期年化收益率	发售渠道	认购起点(万)	温馨提示: 理财非存款 投资需谨慎
长安6号	1-19至1-25	2018-1-26	2018年7月26日	181天	3.90%	全行全渠道	5	
长安7号	1-23至1-28	2018-1-29	2018年5月2日	93天	3.60%	全行全渠道	5	
长盈10期	1-19至1-24	2018-1-25	2018年4月27日	92天	4.90%-4.95%	全行全渠道	5或10	
长盈11期	1-20至1-25	2018-1-26	2018年3月26日	59天	4.80%-4.85%	全行全渠道	5或10	
长福4期	1-22至1-28	2018-1-29	2018年10月29日	273天	5.30%-5.40%	全行全渠道	10或50	

理财尊享热线: 0739-5217999 地址: 邵阳市大祥区邵阳大道与邵禧路交汇处佳源名人国际花园